
VERBALE DEL 11 FEBBRAIO 2,011

L'anno 2014,11giorno 11 del mese di Febbraio si è riunito presso l'Auditorium "Giuseppe Di Matteo" il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. 1 14069 del0l102120 t4

per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G inerente il convegno sulla cultura della prevenzionc dal

titolo: "La vita un bene unico".

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 11,00 chiama I'ap,'ello.

E'assistito dal Segretario la Sig.ra Angela Spanò.

Redige il Verbale I'Istr. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Colletti, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi,

Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Savoca, Scarlata c Vella.

Verilìcata 1a presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente illustra la proposta del Consigliere Scarlata avente come oggetto: "La Vita e un bene unico".

Proposta che vuole ricordare l'ex Consigliere della Seconda Circoscrizior-re Felice Vabres, scomparsc)

prematuramente nel2001. I1 Presidente Tomaselli ringrazia i rappresentantr dcl Corpo di Polizia Municipale e

il Consigliere della Terza Circoscrizione, Gioacchino Vitale. Ringrazia pure il dott. Scaglionc e la Dott.ssa

Carmelino entrambi responsabili del P:T.O. della Guadagna, che si occupano d tutcla cli educazione salutare

illustrandone l'attività. Nella circostanza si vuole ringraziare i genitori e tutti i Consiglieri della vccchia

Consiliatura del 2001, e il Presidente si scusa per non avere invitato gli stessi per una dimenticanza dovuta ad

un disguido della Segreteria Amministrativa. Il Presidente, altresì, chiama a raccolta tutto il Consiglio per

ricordare, con un minuto di raccoglimento, sia per Gaetana Priolo, la ragazza dicioltenne che ha perso la

propria vita per un ascesso dentale non curato adeguatamente, sia pcr Fclice Vabres. Il Presidcnte rivolge

anche un caloroso ringraziamento al Sig. Mimmo De Lisi del "Centro Padre Nostro", al Sig. Giovanni

Quarfararo, titolare della struttura "Oasi del mandarino" di Ciaculli, luogo dovc si è svolto il tornco di calcio.

Si ringrazia, altresì il Presidente del Consiglio Comunale, I'Assessore alla Cultura nonche le scuole "Pino

Puglisi, "Peftini" e "Basile". Terminati i ringraziamenti, prende la parola il Consiglierc Scarlata, presidenle

della Commissione Cultura, il quale illustra come è nata l'idea per comrnerì'ìorare Felice Vabres.

Alle ore 11:30 entra in aula il Consigliere Giovanni Di Fazio.

Riprende la parola il Consigliere Scarlata per sottolineare il significativo parallelismo che può assumere il

sacri{icio di Padre Pino Puglisi, ucciso barbaramente dalla mafia, il suicidio dello studente universitaricr

Norman Zatcone, e la morte di Felice Vabres, morti che rispecchiano, a tutlo [r:ndo, comc 1'assenza etica, utta

politica poco scrupolosa ai bisogni della gente e la mancata prevenzione sanitaria provocano, ancora oggi,

nclla nostra società. ripercussioni negativi.

Alle ore 11:40 entra il parroco Maurizio Francoforte della chiesa di San Gaetano.



\#,"
Interviene il Consigliere Marchese che si dice rammaricato di non avere conosr:iuto il compiantcr

Felice Vabres il quale, anche sc in manicra non agonislica, praticava attività spurtiva c, prcndcndo spunto da

questo particolare, il Consigliere Marchese auspica chc i giovani possano acquisire un lbrte inleressc nella

pratica delle varie discipline sportive.

Il Consigliere Scarlata, ritornando sull'argomento della prevenzione. suggerisce di arrivare ad un accordo per

attuare un protocollo d'intesa fra le varie scuole del Tcrritorio per orgarrizzarc pcriodici esami clinici nei

confionti dei residenti bisognosi. Su questo argomento interviene il Dott. Scaglione per ricordarc chc qualcosa

ò stato realizzato in qucsta direzione, come il "Progetto Penelope" che prevede rcgolari s costanti screening.

In merito a questa discussione è toccante la lestimonianza clella sig.na Chiara. alunrra dell'lstituto "Basile" la

quale racconta di essere stata aggredita da una grave lbrma di anoressia che I'ha costretta ad una quotidianità

certamente non bella, ma grazie alla capacità di reagire ha, come antidoto, riscopeÍo I'attività sportiva che

I'ha molto aiutata ad uscire da questo tunnel andando incontro, però, ad un disturbo chiamato anemia che non

le ha permesso di continuare nella attività sportiva. Davanti a questa fotografia desclitta dall'alunna Chiara. il

Preside della "Basile" dice di scntirsi un prcside orgoglioso e pienamentc <:ompiaciuto di ospitare nella scuola

una Íagazza così audace c allo stesso tempo sensibile.

Dopo le argomentazioni di cui sopra, il Presidente Tomasclli iniziale programma:c nrcmiazioni:

la prirna premiazione è dedicata all'alunna Chiara, premiazione non prevista ura che il Presidente del

Consiglio ha voluto inserire per I'alta sensibilità mostrata dall'alunna;

la seconda premiazione è data al "Centro Padre Nostro"';

laîerza premiazione va al Dott. Scaglione del "P.T.A.;

la quarta premiazione è data alla Famiglia Vabres la quale ricambia nci confiontr della Circoscrizione

conscgnando una Targa ricordo e una maglia con il nome dcl compianto Consigliere, nonché figlio della

famiglia Vabres.

Per ultimo interviene Padre Maurizio per raccontare un episodio ironico che ha vissuto di pcrsona e fa qucstcr

pcr sdrammalizzare un po' il clima che si è venuto a creare in Aula per le trccanti ', rcende discusse oggi,

raccomando che oggi più che mai occorre essere custodi e dif'ensori della propria vitr e di quclla altrui.

ll Presidente, con una punta di commozione, ringrazia gli intervenuti e dlchiara chiusa la Seduta alle ore

13:00

IL SEGRETARIO

(Angela

IL PRESIDENTE


